

સુન્નીઓના "કુર્આની"

તથા

દેવબંદીઓના "ઈસ્માઈલી"

અફીદાઓનો તફાવત !

:: સંપાદક ::

પટેલ શબ્બીર અલી રઝવી દયાદરવી

(બલીફા તાજુશરીઅહ, તંત્રી : બરકાતે ખ્વાજા માસિક)

પ્રકાશક

અંજુમને રઝાએ મુસ્તફા-દયાદરા

GRWB/059/Bharuch/02 C/o. ફયુઝાને રઝા મંઝિલ,

મા.પો. દયાદરા, તા. જિ. : ભરૂચ,

પિન. ૩૯૨૦૨૦ ફોન. : (૦૨૬૪૨) ૨૧૦૪૧૧,

૨૮૦૦૧૧, ૨૮૦૧૯૨, મો. : ૯૪૨૭૪૬૪૪૧૧

Web. :www.barkatekhwaja.net

Email : anjuman2006@hotmail.com

પ્રકાશન નં. : ૧૯૮ આવૃત્તિ-૨ પ્રત : ૬૦૦૦

૨૫-સફરુલ મુઝફ્ફર હિ.સ. ૧૪૩૪ જાન્યુઆરી-૨૦૧૩

નૂરાની આર્ટ-દયાદરા

મો. ૯૪૨૭૪૬૪૪૧૧

અનુક્રમણિકા

- * ચોર માર્ગે સુન્ની મસ્જિદોમાં પોતાનું સાહિત્ય ઘૂસાડવું
કોની સુન્નત છે ?! 04
- * શું દેવબંદીઓ કુર્આનની અમુક આયતો પર જ ઈમાન
લાવ્યા છે ?! 05
- * નબીને ઈલ્મે ગયબ હોવાનું દર્શાવતી આયતો 06
- * નબીને ઈલ્મે ગયબ તથા ઈખ્તિયાર હોવાનું કુર્આનમાં
એલાન ! 08
- * તૌહીદના જૂઠા દાવેદાર પોતે જ મહા મુશ્રિક ! 10
- * શું નબી સ્વજાત માટે પણ નફાનુકસાનની શક્તિ
નથી ધરાવતા ?! 12
- * બુઝુર્ગોની મદદોની બરકતોની સાબિતી કુર્આન થકી 15
- * બુઝુર્ગોની મદદોની બરકતોની સાબિતી હદીષ થકી 16
- * બુઝુર્ગોની મદદોની બરકતોની સાબિતી અવલિયાના
કથનો થકી 17
- * શું આ હઝરાત મુશ્રિક થયા કે મુસલમાન જ રહ્યા ?! 21
- * અંતિમ વાત ! ચોખ્ખી વાત ! 22

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

نَحْمَدُهُ وَنُصَلِّي عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ

الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ يَا رَسُولَ اللَّهِ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نَبِيَّ اللَّهِ
الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ يَا حَبِيبَ اللَّهِ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ عَلَيْكَ يَا نُورَ اللَّهِ
صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى عَلَيْكَ وَسَلَّمَ

સહાબાએ કિરામ જે અફીદા તથા રાહ પર રહ્યા તે જ અફીદા તથા માર્ગે ચાલનાર ગિરોહ એટલે "અહલે સુન્નત વ જમાઅત" સિવાયના અન્ય ૭૨ ફિક્કાઓ જહન્નમની રાહ પર દોડી રહ્યા છે એ યફીની વાત છે. જેમ કે હદીષે પાકમાં એનો ઉલ્લેખ થયેલો છે. (તિર્મિઝી શરીફ, પેજ : ૮૯) હવે દરેકના નસીબની વાત છે કે તે "અહલે સુન્નત વ જમાઅત" પર ચાલીને "સુન્ની" રહીને નજાતનો માર્ગ અપનાવે અથવા તેનાથી વિરુદ્ધ જઈને જહન્નમને રજીસ્ટર્ડ કરાવે. એવા બદ્નસીબ બાતિલ ફિક્કાઓમાં એક કુખ્યાત ફિક્કો વહાબી દેવબંદી જે તૌહીદની આડમાં નબી વલીની ગુસ્તાખી સતત કરતો રહે છે અને અવનવી કિતાબો સતત છાપીને નબી વલીના માટે અલ્લાહની અતાથી પણ ઈખ્તિયારવાળા હોવું, ઈલ્મે ગયબ હોવાનું માનવું, મુશ્કિલકુશા માનવું, હાજતરવા માનવું, બુઝુર્ગોથી મદદ ચાહવી વગેરેને શિર્ક જણાવે છે, જેના સંબંધે કુર્આન હદીષની રૂએ અહલે સુન્નતના ઉલમાએ સતત જવાબો આપી સ્પષ્ટ કર્યું છે કે એ હરગિઝ શિર્ક નથી અને સહાબા, તાબઈન, તબે તાબઈન તથા ત્યારથી આજ સુધીના અહલે સુન્નતના ઉલમા એને જાઈઝ સમજતા આવ્યા છે. વળી અહલે

સુન્નત વ જમાઅતથી તદ્દન વિરોધી અફીદો ધરાવનારા આ વહાબી દેવબંદીઓ બેશરમ બનીને પોતાના માસિકના ટાઈટલ પર લોકોને ધોકો આપવા માટે "અહલે સુન્નત વ જમાઅતનું તર્જુમાન" લખે છે ! જેમ કે દારુલ ઉલૂમ અરબિયા-કંથારીયા ભરૂચના માસિક પર હોય છે. મુહમ્મદ ઈબ્ને અબ્દુલવહહાબ નજદીના આ ચેલાઓથી ચેતવતાં સુન્ની અવામને તેમજ નાદાનીમાં દેવબંદિયત તરફ જાહેરી ભપકા કે ભાગદોડથી આકર્ષાયેલા ભાઈ બહેનોને નમ્ર વિનંતિ છે કે ફિત્નાઓથી ભરપુર આ નાઝુક દોરમાં દીન, ઈમાન પ્રત્યે ગંભીર બનીને મઝકૂર લેખનો અભ્યાસ કરે અને પોતાના તથા પોતાની ઔલાદના ઈમાનની સલામતીની વ્યવસ્થા કરે. જહન્નમથી પોતે બચે અને ઔલાદને પણ બચાવે.

★ ચોર માર્ગે સુન્ની મસ્જિદોમાં પોતાનું સાહિત્ય ઘૂસાડવું કોની સુન્નત છે ?! ★

કહેવાતા દેવબંદી દારુલ ઉલૂમ અરબિયા-ભરૂચ (કંથારીયા, જિ. ભરૂચ)ના કેટલાક મોલ્વીઓ તથા તેમના ચેલાઓના હાથોમાં ખુજલી ઉપજી જેથી તેમણે હાલમાં જ ચોર માર્ગે ડાકૂઓ જેમ ઘુસણખોરી કરીને ભરૂચ શહેરની તથા જિલ્લાની ઘણી સુન્ની મસ્જિદોમાં કે જે મસ્જિદોના મુકતદીઓ એમને કાફિર મુર્તદ સમજે છે છતાં ત્યાં પોતાનું વાત વાતમાં શિર્ક શિર્ક કહેતું ગુમરાહ કરનાર સાહિત્ય તથા મુજદિદે દીનો મિલ્લત આ'લા હઝરત ઈમામ અહમદ રઝા તથા અન્ય મહાન અહલે સુન્નતના ઉલમાને "શિર્ક ફેલાવનારા" દર્શાવતા કોઈ દલીલ વિનાના બેહૂદા પરચા પણ ચોર માર્ગે કોઈ "નબાપા" મારફતે ઘુસાડયા અને સુન્ની અવામની ઉશ્કેરણીની કોશિશ કરી.

આ રીતે ચોર માર્ગે પોતાનું સાહિત્ય સુન્ની મસ્જિદોમાં ઘૂસડાવું એ કોની સુન્નત છે ? એ જ પ્રમાણે ડાકૂગીરી જેમ તબ્લીગ જમાતના ડાઘુઓ પણ ઘણે ઠેકાણે જબરદસ્તી પહોંચી જતા હોય છે. શું આ બિદઅત નથી ?! શું આ રીતે દીન ફેલાવવાની તા'લીમ નબી ﷺ એ આપી છે ?!

અમારી એ દેવબંદી મોલ્વીઓને ઓપન ચેલેન્જ છે કે જો તેઓ સાચે જ કુર્આનને માનનારા છે તો સૌ પ્રથમ તો અમે કુર્આનની એમણે પોતાની કિતાબોમાં દર્શાવેલ આયતો રજૂ કરીએ છીએ અને તેમણે તેનો નીચોડ જે દર્શાવ્યો તે વર્ણવીએ છીએ, ત્યાર બાદ અન્ય કુર્આની આયતો અમે રજૂ કરીશું અને તેનો તર્જુમો પણ દેવબંદી મોલ્વીઓનો જ રજૂ કરીશું અને તેમની ગુમરાહીનો તથા તેમની મેલી મુરાદનો પર્દો ફાશ કરીશું, અને જો તેઓમાં હિંમત હોય તો કહી આપે કે અમે રજૂ કરેલ આયતો કુર્આનની નથી ! અથવા તેનો આ તર્જુમો ખોટો છે ! ઈન્શાઅલ્લાહ ! આ લખાણમાં તેમના શિક્ષકી ડરતા હોવાનો અને તેમની તૌહીદ પરસ્તીનો ભાંડો ફૂટી જશે !

★ શું દેવબંદીઓ કુર્આનની અમુક આયતો પર જ ઈમાન લાવ્યા છે ?! ★

એ જ દેવબંદી કંથારીયાના મદ્રસાની કિતાબોમાં લખવામાં આવે છે જેમ કે તેમના ધર્મગુરૂ ઈસ્માઈલ દહેલ્વીની કિતાબ "તફવિયતુલ ઈમાન (ગુજરાતી કિતાબ)માં છે કે : કુર્આન મજીદમાં ઈશ્દે રબ્બાની છે, "અલ્લાહ તઆલાની પાસે જ ગયબની ચાવીઓ છે, જેને તે જ જાણે છે. અને જે કાંઈ જમીનની

સપાટી પર અને સમુદ્રમાં છે તેને પણ એ જાણે છે..... (સૂરઅ અન્-આમ, પૃ, હવાલો : તફવિયતુલ ઈમાન-ગુજરાતી, પૃજ-૬૫)

એમાં જ છેવટમાં લખે છે કે, "આ આયતથી સ્પષ્ટ થયું કે જો કોઈ માણસ એવો દાવો કરે છે કે હું એવું ઈલ્મ જાણું છું જેના વડે ગૈબની વાતો માલૂમ કરી લઉં છું અને ભૂતકાળ તથા ભવિષ્યકાળની વાતો બતાવી શકું છું તો તે સાવ જૂઠો અને ખુદાઈનો દાવેદાર છે. જો કોઈ માણસ કોઈ નબી કે વલીને, જિન કે ફરિશ્તાને, ઈમામ કે ઈમામના પુત્રને, પીર કે શહીદને, જયોતિષી કે ફાલ જોનારને, બાહમણ કે ભૂતપ્રેતને, શકન જોનાર કે પરીઓને આ પ્રકારનાં માને તો એવો માણસ "મુશ્રિક" અને આયતોનો મુન્કર છે." (હવાલો : તફવિયતુલ ઈમાન-ગુજરાતી, પૃજ-૬૮)

દેવબંદીઓએ તો ઉપરોક્ત આયતોનો મતલબ પોતે કાઢીને ફેસલો આપી દીધો કે જો કોઈ એવો દાવો કરે કે (૧) "હું ઈલ્મે ગયબ જાણું છું તે જૂઠો અને ખુદાઈનો દાવેદાર છે. તથા (૨) નબી, વલીને ઈલ્મે ગયબ જાણનાર માનનારો મુશ્રિક તથા આયતોનો મુન્કર છે."

★ નબીને ઈલ્મે ગયબ હોવાનું દર્શાવતી આયતો ★

હવે જુઓ કુર્આનમાં જ રબ તઆલા શું ફર્માવે છે : **عَلِمَ الْغَيْبِ فَلَا يُظْهِرُ عَلَىٰ غَيْبِهِ أَحَدًا** "ગૈબ જાણનાર તે જ છે જેથી તે કોઈને પોતાના ગૈબ ઉપર માહિતગાર નથી કરતો, હા ! માત્ર પોતાના કોઈ બરગુઝીદા (ચહીતા) પૈગમ્બરને." (સૂ. જિન-૨૬, તર્જુમો : દેવબંદી મોલ્વી અશરફ અલી થાનવી)

બીજે ઠેકાણે રબ તઆલા ફર્માવે છે :-

وَمَا كَانَ اللَّهُ لِيُظِلَّكُمْ عَلَى الْغَيْبِ وَلَا كُنَّ اللَّهُ

"અલ્લાહ એવા ગૈબી (ગૈબ સંબંધિત) કામો ઉપર માહિતગાર નથી ફર્માવતો, પરંતુ હા ! જેને તે યાહે અને તે અલ્લાહના પૈગમ્બરો છે જેમને નિયુક્ત ફર્માવી લે છે." (સૂ. આલિ ઈમરાન-૧૭૯, તર્જુમો : દેવબંદી મોલ્વી અશરફ અલી થાનવી)

એક અન્ય આયતમાં રબ તઆલા ફર્માવે છે :
ذَلِكَ مِنْ أَنْبَاءِ الْغَيْبِ نُوحِيهِ إِلَيْكَ
"આ ખબરો છે ગૈબની જે અમે મોકલીએ છીએ તારી પાસે." (સૂ. યૂસુફ-૧૦૨, તર્જુમો : મોલ્વી મેહમૂદ હસન દેવબંદી)

આ સિવાય અનેક આયતો આ સંબંધે કુર્આનમાં છે પણ સમજદાર માટે તો એક બે આયત પણ પૂરતી હોય છે કારણ કે આપણુ ઈમાન પૂરા કુર્આન પર છે જેથી દરેક આયતને આપણે હક્ક મानीએ છીએ. તો આ આયતોમાં સ્પષ્ટ જણાવવામાં આવ્યું કે, અલ્લાહ તઆલા પોતાના પસંદીદા રસૂલોને ગયબનો ઈલ્મ આપે છે. હવે જ્યારે અલ્લાહ ખૂદ ગયબનો ઈલ્મ પોતાના નબીઓને આપે છે તો આપણે અલ્લાહના આપવાથી નબીઓને ઈલ્મે ગયબ જાણનાર માનવો જ પડશે, નહીં તો કુર્આનની આયતનો ઈન્કાર થશે ! અને કુર્આનની એક પણ આયતને નકારનારો સ્પષ્ટ કાફિર છે. જેમ કે વહાબી દેવબંદીઓની કિતાબ તફવિયતુલ ઈમાન (ગુજરાતી) જે કંથારીયા (જિ. ભરૂચ)થી છપાઈ છે તેમાં સ્પષ્ટપણે લખ્યું છે કે, "એમનું આ ઈલ્મ ઝાતી-આપબળે મેળવેલું યા ખુદાપાકે આપેલું સમજવામાં આવે.

દરેક સૂરતમાં આ શિર્કભરી માન્યતા લેખાશે." (તફવિયતુલ ઈમાન, ગુજરાતી, પૃષ્ઠ : ૩૮)

કુર્આન તો કહે છે કે, "અલ્લાહ નબીઓને ગયબનો ઈલ્મ આપે છે." જ્યારે એનાથી વિરુદ્ધ આ મનબુરી-ભડકોદ્રવી વગેરે દેવબંદીઓ કહે છે કે અલ્લાહના આપવાથી પણ ઈલ્મે ગયબ માને તો મુશ્રિક ! તો શું આ કુર્આનનો ઈન્કાર નથી ?!

આવો ! અલ્લાહે ખૂદ નબી પાસે કુર્આનમાં જ એલાન કરાવ્યું, શાના વિશે ?! ઈલ્મે ગયબ હોવા વિશે તથા ઈજ્તિયાર હોવા વિશે ! સાંભળો ! હે દેવબંદીઓ ! શું આ આયતોના પર તમારું ઈમાન નથી ?!

★ નબીને ઈલ્મે ગયબ તથા ઈજ્તિયાર હોવાનું કુર્આનમાં એલાન ! ★

(ઈસા ઈબ્ને સલામ એ ફર્માવ્યું) કે, "હું તમારા માટે પક્ષીઓ જેવી સૂરત (સ્વરૂપ) બનાવુ છું, પછી તેમાં ફૂંક મારું છું, તો તરત જ ઉડનારા (પક્ષી) બની જાય છે, અલ્લાહના હુકમથી. અને (હું) શિક્ષા આપુ છું જન્મજાત આંધળાઓને અને સફેદ દાગ (કોટ)વાળાઓને, અને હું મુડદાં જીવતાં કરું છું, અલ્લાહના હુકમથી. અને તમને બતાવી દઉં છું જે તમે ખાવ છો અને જે તમે તમારા ઘરોમાં ભેગું કરી રાખો છો. બેશક ! આ વાતોમાં તમારા માટે ઘણી નિશાનીઓ છે, જો તમે ઈમાન ધરાવતા હોઉ તો." (સૂરએ આલે ઈમ્માન, પારા : ૩, રુકૂઅ : ૫, આયત : ૪૯)

કુર્આનથી સાબિત થયું કે, "અલ્લાહની અતાથી હઝરત ઈસા ઈબ્ને સલામ એવો ઈજ્તિયાર ધરાવે છે કે પક્ષી જેવી સૂરત (આકાર) બનાવી તેમાં ફૂંક મારે તો પક્ષીમાં જાન આવી જાય અને તે ઉડવા

લાગે ! પેદાઈશી અંધ તથા કોઢી સાજા થઈ જાય, મુડદાં જીવતાં થઈ જાય અને લોકો ઘરોમાં શું ખાય છે તે ગયબના ઈલ્મથી જાણી લે, અને ઘરોમાં શું ભેગુ કરી રાખે છે એ પણ જાણી લે !"

વિચારો ! હઝરત ઈસા عليه السلام કુર્આનની આ આયતમાં પોતાને ઈલ્મે ગયબ હોવાનો દાવો કરી રહ્યા છે તો શું દેવબંદીઓના ધર્મ પુસ્તક તફવિયતુલ ઈમાનમાં દર્શાવ્યાનુસાર દેવબંદીઓ તેમને પણ જૂઠા અને ખુદાઈ દાવેદાર માને છે ?! તથા આ આયતના આધારે હઝરત ઈસા عليه السلامને ગયબનો ઈલ્મ જાણનાર માનનારા શું મુશ્રિક છે ?! કુર્આનમાં જ આ વાતો છે તો એના પર તો ઈમાન લાવવું જ પડશે ! તો હવે સાચુ કોણ ? અલ્લાહનું કુર્આન કે દેવબંદીઓનું ધર્મપુસ્તક "તફવિયતુલ ઈમાન" ?! ફેસલો જાતે જ કરી લો.

વળી સૂરએ આલે ઈમ્માનની આ આયતમાં તો હઝરત ઈસા عليه السلام એલાન કરે છે કે હું અલ્લાહની અતાથી એવો ઈખ્તિયાર ધરાવું છું કે મુદ્દાં જીવતાં કરું છું, જન્મથી આંધળાને દેખતા કરું છું અને કોઢીને સારા કરું છું. તો અલ્લાહના નબીને ઈખ્તિયારવાળા માનવું પણ ઈમાનમાં દાખલ થયું, કેમ કે એનો ઈન્કાર કરશે તો કુર્આનનો ઈન્કાર થશે, અને કુર્આનનો મુન્કર કાફિર છે ! હવે દેવબંદીઓની બીજી વાત પણ સાંભળી લો.

એ જ કિતાબમાં લખે છે : "પોતાની ઈચ્છાથી મારવું કે જીવાડવું (જીવંત કરવું), રોઝીમાં વધારો-ઘટાડો કરવો, તંદુરસ્તી અને બીમારી આપવી.....એ ખુદાની જ શાન છે. અલ્લાહ સિવાય કોઈની શાન નથી, ચાહે ગમે તેટલો મહાન ઈન્સાન (નબી) કે ફરિશ્તો કેમ ન હોય. જો કોઈ માણસ અલ્લાહ તઆલા સિવાય અન્ય કોઈમાં આવી શક્તિ સાબિત કરે.....તો

આવો, માણસ "મુશ્રિક" થઈ જાય છે. એટલે કે અલ્લાહ જેવો તસરૂફ ગયરુલ્લાહમાં માની લેવો (એટલે મારવું કે જીવાડવું તથા તંદુરસ્તી કે બીમારી આપવી....વગેરે કરવું) એ નર્થુ શિર્ક છે. ચાહે તેને ઝાતી-આપબળે મેળવેલું માનવામાં આવે કે અલ્લાહ તઆલાએ અર્પણ કરેલું, દરેક સૂરતમાં આ શિર્ક ભયો અફીદો લેખાશે." (તફવિયતુલ ઈમાન-ગુજરાતી, પૃષ્ઠ-૩૯)

દરેક મુસલમાન ભલે ગમે તેવો અજ્ઞાની હોય તેનું પણ ઈમાન છે કે અલ્લાહના આપ્યા વિના, અલ્લાહના હુકમ વિના કોઈનામાં કશોય ઈખ્તિયાર કે કમાલ નથી હોતો, પણ અહીં દેવબંદી તો સદંતર ના જ પાડે છે કે અલ્લાહના આપેલા ઈખ્તિયાર વડે પણ કોઈ કોઈને મારી ન શકે કે જીવંત ન કરી શકે, કોઈની બીમારી દૂર ન કરી શકે ! અને અલ્લાહના આપવાથી માનો તો પણ મુશ્રિક ! જ્યારે કુર્આનમાં હઝરત ઈસા عليه السلام થકી સ્પષ્ટ એલાન છે કે હું અલ્લાહની અતાથી તેના હુકમથી મુડદાં જીવંત કરું છું, કોઢી નાબીનાને સાજા કરું છું.....વગેરે. તો હવે કોનું માનશો ?! દેવબંદીઓના ધર્મપુસ્તક તફવિયતુલ ઈમાનને કે મુસલમાનોના ધર્મપુસ્તક કુર્આન શરીફને ?! જાતે જ ફેસલો કરી લો કે આ દેવબંદીઓ કયા અવળા પાટે દોડી રહ્યા છે.

★ તોહીદના જૂઠા દાવેદાર પોતે જ મહા મુશ્રિક ! ★

હવે અમારો મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરી તથા તેમના ચેલાઓને તથા જગતની સર્વ દેવબંદી જમાઅતને સવાલ છે કે જ્યારે તમારા અફીદા પ્રમાણે મુડદાંને જીવતાં કરવાં એ "ફકત ખુદાની જ શાન" છે, અને "અલ્લાહના આપવાથી પણ" કોઈનામાં એવી શક્તિ હોવાનું માનવું શિર્ક છે, તો આ "મર્ષિયા" વિશે તમારું શું કહેવું છે ? :-

મુઢો કો ઝિંદા કિયા ઝિંદો કો મરને ન દિયા
ઈસ મસીહાઈ કો દેખે ઝરી ઈબને મરયમ !

(હવાલો : મર્ષિયા રશીદ અહમદ, લેખક : દેવબંદી મોલ્વી મહમૂદ
હસન, પેજ : ૩૩)

આ શેઅરમાં દેવબંદી મોલ્વી મહમૂદ હસને પોતાના પેશવા
રશીદ અહમદ ગંગોહીની પ્રશંસામાં લખ્યું છે કે, "મુંડાંને
ગંગોહીએ જીવંત કર્યા અને એથી વિશેષ તો એ કે જીવતાંને
મરવા ન દીધાં !" ઉપરથી ટોણો માર્યો કે આ મસીહાઈને
જરા ઈબને મરયમ એટલે ઈસા عليه السلام જુએ ! એટલે હઝરત
ઈસા عليه السلام તો ફક્ત મુઢાં જીવતાં કરતા હતા, જ્યારે અમારા
પેશવાએ તો જીવતાંને પણ મરવા ન દીધાં ! એટલે ઈસા عليه السلام
કરતાં પણ થાનવીનો મર્તબો મહાન છે !

ઈમાનદારીથી કહો ! આ લખાણમાં દેવબંદી ફાયદા પ્રમાણે
શિક્ક તથા ખુદાઈ ઈખ્તિયાર તો છે જ ! અને મુડાંને જીવતાં
કરવાનું માનનારો તેમના જ ફાયદા પ્રમાણે મુશ્કિલ ઠરે છે,
ઉપરાંત એક નબીની તૌહીન પણ એમાં કે નહીં ?! અને કોઈ પણ
નબીની તૌહીન કરનાર કાફિર છે.

પણ ઉપરોક્ત મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરી કંથારીયાવાળા તથા
સર્વ દેવબંદી જમાતના મોલ્વીઓ આ મહમૂદ હસન દેવબંદીને
પોતાનો પેશવા માને છે, તેને મુશ્કિલ નથી માનતા ! તો એક
મુશ્કિલ તથા કાફિરને પોતાનો પેશવા માનીને પોતે
મહામુશ્કિલ થયા કે નહીં ?! શો જવાબ છે આનો એ મુશ્કિલો
પાસે ?!

વળી તેમજ દેવબંદી મોલ્વી આશિક ઈલાહી મેરઠીએ મોલ્વી
રશીદ અહમદ ગંગોહીના જીવન વૃતાંતમાં "તઝકેરતુરશીદ"

કિતાબ લખી તેમાં મોલ્વી અશરફ અલી થાનવીએ ગંગોહીને
સંબોધીને લખેલી મન્કુબત સામેલ છે તેમાં છે :-

"યા મુશ્કિલ યા મૌલાઈ યા મઝફઈ, યા મલ્જઈ, ફી મબ્દઈ
વ મોઅદી...." આ પ્રમાણે પૂરી મન્કુબતનો સાર આ પ્રમાણે
છે : "યા મારા મુશ્કિલ ! યા મારા મૌલા ! યા મારી દહેશત
(મય)માં હુંક આપનાર ! મારા દીન તથા દુનિયાના પનાહ
આપનાર ! હે મારી ફરિયાદ સાંભળનાર ! મારા પર દયા કરો !
..... યા મારા મુશ્કિલ ! અલ્લાહ વાસ્તે મારી મદદ ફર્માવો !
એટલા માટે કે તમે આપનારા છો અને હું તમારો ભીખારી છું." (તઝકેરતુરશીદ,
સંપાદક : દેવબંદી આશિક ઈલાહી મેરઠી, પેજ :
૧૧૪)

હે મુસલમાનો ! પોતાના પેશવાને "યા"થી પોકારનાર આ
દેવબંદી મોલ્વી થાનવી આ દેવબંદીઓના જ ફાયદા
હેઠળ મુશ્કિલ ઠર્યા કે નહીં ? અને છતાં આવા મુશ્કિલને
પેશવા માનીને આ દેવબંદી મોલ્વીઓ મનુબરી તથા ભડકોદ્રવી
કંથારવીઓ શું ઠર્યા ?! ઈન્સાફથી જવાબ આપો ?! મહા મુશ્કિલ !

★ શું નબી સ્વજાત માટે પણ નફાનુકસાનની
શક્તિ નથી ધરાવતા ?! ★

હવે એ જ મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરી આકાએ દોજહાં હુઝૂર
ﷺને તેમજ સર્વ બુઝુર્ગાને દીનને તદ્દન લાયક બંદા સાબિત
કરવા માટે નીચે મુજબ કુર્આન શરીફની એક આયતનો તર્જુમો
લખીને પછી શું સમજૂતી લખે છે તે જુઓ :-

હાલમાં એક પરચો દેવબંદીઓએ ફરતો કર્યો છે તેમાં લખે
છે : "હે મુહમ્મદ ﷺ આપ ફર્માવી દો કે હું પોતાની જાનના

માટે કશા નફા તથા નુકસાનનો માલિક નથી, પણ જે નફો તથા નુકસાન અલ્લાહ મને પહોંચાડવા યાહે. અને જો હું ગયબને જાણતો હોત તો ઘણા લાભો હાંસલ કરી લેત, અને મને કોઈ ન ગમતી ચીજ ન પહોંચત. હું તો આ લોકોને કેવળ બશારત આપનાર અને ડરાવનાર છું જેઓ ઈમાન ધરાવે છે." (સૂરઅ અઅરાફ, આયત : ૧૮૮)

પછી પોતે ખુલાસો લખે છે : જુઓ ! નબી ﷺ ખૂદ પોતાની જાતના માટે નફા તથા નુકસાનના માલિક નથી તો અવલિયા અલ્લાહ તથા બુરુગાને દીન કેવી રીતે નફો નુકસાન પહોંચાડવાની શક્તિ ધરાવશે ! (મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરીના પરચાનુ લખાણ)

અમારું પણ ઈમાન છે કે બેશક ! અલ્લાહના રસૂલ ﷺ પોતાની જાતે ઝાતી ઈખ્તિયાર વડે નફા નુકસાનના માલિક નથી, પણ અમારું એ પણ ઈમાન છે કે અલ્લાહે પોતાના નબીને ઈખ્તિયાર વિનાના પણ નથી રાખ્યા, અને એના માટે કુર્આન ગવાહ છે ! જેમ કે રઠ્ઠે કરીમ કુર્આને પાકમાં આદેશ આપે છે :-

"અને તેમને શું ખોટુ લાગ્યું ?! એ જ ને કે, અલ્લાહ અને તેના રસૂલે (તેમને) પોતાના ફઝ્લથી ગની (માલદાર) કરી દીધા !" (સૂરઅ તૌબા, પારા : ૧૦, રુકૂઅ : ૧૬)

હવે વિચારો ! જો નબી ﷺ કશોય નફો નુકસાન નથી પહોંચાડી શક્તા તો અહીં કુર્આનમાં રબ તઆલાએ શાથી ફર્માવ્યું કે અલ્લાહ અને તેના રસૂલે પોતાના ફઝ્લથી ગની કરી દીધા !

સારાંશ કે અલ્લાહ ગની કરે છે ઝાતી કુદરત વડે અને રસૂલ ગની કરે છે અલ્લાહની આપેલી શક્તિ વડે. મામલો તદ્દન સાફ છે, છતાં નબીની દુશ્મનીમાં અંધ બની ગયેલા આ

મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરી તથા તેના ચેલાઓ તથા સર્વ દેવબંદી મોલ્વીઓ બહેરા, ગુંગા, આંધળા જેમ હઠ લઈને બેઠા છે અને નબી ﷺને લાચાર તથા ઈખ્તિયાર વિનાના દર્શાવવા તનતોડ પણ નિરર્થક કોશિશો કરતા રહે છે. શું તેઓ આ કુર્આનની આયતને નથી માનતા ?!

વળી હદીષે પાકમાં મુખ્તાર નબી ﷺ શું ફર્માવે છે તે પણ જોઈ લો : નબીયે કરીમ ﷺએ ફર્માવ્યું કે, "મને જમીનના ખજાનાઓની ફૂંચીઓ અતા કરવામાં આવી." (ખુબારી શરીફ, ભાગ : ૧, પેજ : ૫૮) તેમજ બીજી એક હદીષમાં છે કે હઝરત આઈશા رضی اللہ عنہاથી રિવાયત છે કે રસૂલુલ્લાહ ﷺએ ફર્માવ્યું કે, "હે આઈશા ! જો હું યાહું તો મારી સાથે સોનાના પહાડ ચાલ્યા કરે." (મિશકાત શરીફ, પેજ : ૫૨૧)

હે ઈમાનવાળાઓ ! વિચારો જેમના પર કુર્આને પાક નાઝિલ થયું તે મહબૂબે ખુદા ﷺ તો પોતાનો ઈખ્તિયાર જાહેર કરી રહ્યા છે, જ્યારે આજકાલના આ નબી વલીના દુશ્મનો તેમના વિશે શું લખીને ફેલાવી રહ્યા છે તેને ઉપર ફરીથી વાંચો કે, "નબી ખૂદ પોતાની જાતના માટે નફા નુકસાનના માલિક નથી તો પછી બુરુગો કેવી રીતે લાભ પહોંચાડવાની શક્તિ ધરાવે ! (મઆઝલ્લાહ !) જીવડાં ખાશે આવા બદ્બખ્તોની જીભોને ! તેમને જરાય શરમ નથી આવતી જ્યારે કે કુર્આનમાં ખુદા ખૂદ નબી ﷺને ઈલ્મે ગયબ તથા અધિકારો આપ્યાનું દર્શાવે છે !

ઝિક્ક રોકે ફઝ્લ કાટે નકસ કા જોયાં રહે ફિર કહે મર્દક કે હું ઉમ્મત રસૂલુલ્લાહ કી !

—(આ'લા હઝરત رضی اللہ عنہ)

★ બુઝુર્ગોની મદદોની બરકતોની સાબિતી
કુર્આન થકી ★

કુર્આને પાકમાં છે : "યૂસુફ عليه السلام એ પોતાના ભાઈઓથી ફર્માવ્યું કે મારું બમીસ (પહેરણ) લઈ જાવ અને મારા પિતાના મોઢા પર ઢાંકી દો, તેમની આંખો જોતી થઈ જશે." (સૂરએ યૂસુફ-૯૩) જણાવ્યું કે બુઝુર્ગોના પોશાકના વસીલાથી દુઃખો દૂર થઈ જાય છે.

બીજા ઠેકાણે કુર્આનમાં છે : "સરસાઈ મેળવનાર લોકો બોલ્યા કે અમે "અસ્હાબે કહફ" પર મસ્જિદ બનાવીશું." (સૂરએ કહફ, આ. : ૨૧) જણાવ્યું કે બુઝુર્ગોની કબ્ર પાસે મસ્જિદ બનાવવી કે જેથી તેમના વસીલાથી નમાઝમાં બરકત થાય અને નમાઝ કબૂલ થાય, એ હમેશાંથી મુસલમાનોનો દસ્તૂર રહ્યો છે. કુર્આને કરીમે અસ્હાબે કહફની ગુફા પર મસ્જિદ બનાવવાનો ઉલ્લેખ કર્યો અને તેને રદ કરવામાં ન આવી. જેનાથી જણાવ્યું કે તેઓનું આ કામ અલ્લાહ તઆલાને પસંદ આવ્યું.

એક ઠેકાણે કુર્આનમાં છે : "સુલૈમાને કહું, હે દરબારીઓ! તમારામાં કોણ છે કે તે તેણીનું સિંહાસન મારી પાસે લઈ આવે, તેઓ મારી પાસે તાબેદાર બનીને હાજર થાય તે પહેલાં. એક મોટો ખવીસ જિન બોલ્યો, હું તે સિંહાસન હાજર કરીશ હુઝૂર દરબાર બરખાસ્ત કરે તે પહેલાં. અને બેશક! એ બાબત પર તાકાતવાન પ્રમાણિત છું. તેણે કહું જેની પાસે કિતાબનું ઈલ્મ હતું, કે હું (આસિફે કહું) તેને હાજર કરીશ એક પલક ઝપકતાં પહેલાં! પછી જ્યારે સુલૈમાને સિંહાસનને પોતાની પાસે મૂકાયેલું જોયું તો કહું, આ મારા રબની કૃપાથી છે." (સૂરએ નમ્લ, આયત : ૩૮, ૩૯, ૪૦)

આ વાક્યો કુર્આનમાં હઝરત સુલૈમાન عليه السلام નો છે, તેમણે યમનની રાણી બિલ્કીસનું તખ્ત લાવવાનો હુકમ કર્યો તો તેમના સમયના વલીએ આંખના પલકારામાં હાજર કરી આપ્યું! તેમણે ન યમનના દેશનું ઠેકાણું પૂછ્યું ન બિલ્કીસ વિશે, ન તખ્તની જગા વિશે!

શું કહેવું છે મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરી તથા સર્વ દેવબંદી મોલવીઓનું કે આ ગયબની તાકૂત અજમાવવાનો હુકમ આપનાર સુલૈમાન عليه السلام મુશ્રિક થઈ ગયા?! તથા તે તખ્તને લઈ આવવાનો દાવો કરનાર તથા પલકવારમાં લાવી આપનાર બુઝુર્ગ હઝરત આસિફ વિશે કે તેમણે અલ્લાહના અતા કરેલ ગયબી ઈલ્મથી જાણ્યું કે તખ્ત ક્યાં છે અને ખુદાદાદ ઈખ્તિયાર વડે પલકવારમાં તખ્ત હાજર કરી આપ્યો તો શું તેમણે શિર્ક કર્યું?! અને કુર્આન આ વાક્યો વર્ણવે છે તો શું કુર્આન શિર્કની તા'લીમ આપે છે?! શો જવાબ છે?! તમારા ધર્મ પુસ્તક "તફવિયતુલ ઈમાન"માં તો રસૂલે ખુદા عليه وسلم પોતાના માટે પણ નફા નુકસાનનો ઈખ્તિયાર નથી ધરાવતા! જ્યારે કુર્આનમાં તો હઝરત સુલૈમાન عليه السلام ના દૌરના વલીનો આ આલમ છે! હવે વિચારો કે જ્યારે હઝરત સુલૈમાન عليه السلام ના ઉમ્મતના વલીનો આ ઈલ્મ તથા ઈખ્તિયાર છે તો સૈયદુલ અંબિયા عليهم وسلم ના વલીઓના ઈલ્મ તથા ઈખ્તિયારનો આલમ શો હશે?!

★ બુઝુર્ગોની મદદોની બરકતોની સાબિતી
હદીષ થકી ★

તિર્મિઝી, દારમી, ઈબ્ને માજહમાં છે કે હુઝૂર عليه وسلم એ ફર્માવ્યું, "મારા એક ઉમ્મતીની શફાઅતથી બની તમીમ

કબીલાથી વધુ માણસો જન્મતાં જશે." (મિશકાત બાબુશશફાઅત) શું આ બુઝુર્ગ નફો પહોંચાડનાર થયા કે નહીં ?!

બીજી હદીષમાં છે : ઈબ્ને માજહમાં છે કે હુઝૂર ﷺ એ ફર્માવ્યું, "ક્યામતના દિવસે ત્રણ ગિરોહ શફાઅત કરશે : અંબિયા, આલિમો અને શહીદો." (મિશકાત બાબુશશફાઅત) શું અલ્લાહના આ નબીઓ, આલિમો-વલીઓ, શહીદો નફો પહોંચાડવાના ઈખ્તિયારવાળા થયા કે નહીં ?!

★ બુઝુર્ગોની મદદોની બરકતોની સાબિતી
અવલિયાના કથનો થકી ★

સહાબાએ કિરામથી લઈને આજ સુધી સર્વ "અહલે સુન્નત વ જમાઅત"નો એટલે સુન્નીઓનો એ જ અફીદો રહ્યો છે કે નબી વલીના વસીલાથી તથા રબ તઆલાએ આપેલા ઈલ્મ તથા ઈખ્તિયાર થકી મખ્લૂકને ફાયદો પહોંચે છે. હુઝૂર ગૌષુબ્બકલેન મોહીયુદીન અબ્દુલફાદિર જીલાની બગદાદી رضی اللہ عنہ "કસીદએ ગૌષિયહ"માં પોતાના ખુદાદાદ ઈખ્તિયારો વર્ણન કરીને ઈર્શાદ ફર્માવે છે :-

વકુલ્લુ રબ્બી લહુકદમુ વ ઈન્ની
અલા કદમિન્નબીયિ બદરિલ કમાલ

“હું જે દુનિયા પર રાજ કરી રહ્યો છું અને મારા તાબા હેઠળ ઝમીનો ઝમાં (જમીન તથા સમય), મકીનો મકાં (મકાનમાં રહેનાર તથા મકાન) છે, તેનું કારણ એ છે કે દરેક વલી કોઈ ન કોઈ નબીના નફશે કદમ પર હોય છે અને તેમનો મઝહર હોય છે. હું નબીઓના ચાંદ, રસૂલોના સૂરજ હુઝૂર મુહમ્મદ મુસ્તફા ﷺ ના કદમો પર છું.” જણાયું કે હુઝૂર ગૌષે પાકની નિગાહમાં

હુઝૂર ﷺ એવી અહમ (મહત્વની) ચીજ છે કે તેમને તમામ ઉચ્ચ મર્તબાઓ તે જ સરકારથી પ્રાપ્ત થયા.

મોલાના જલાલુદીન રૂમી رحمه اللہ علیہ અઝીઝ પોતાની મખ્નવી શરીફ માં ફર્માવે છે :-

એ બસા દર ગોર ખુફતાહ ખાકદાર
બઝે સદ અહિયા બનફઓ ઈબ્તેશાર
સાયાએ ઉબૂદો ખાકશ સાયએ મન્દ
સદહઝારાં ઝિન્દા દર સાયએ વચન્દ

“ઘણા બધા કબરોમાં સૂવાવાળા બંદાઓ હજારો જીવતાઓથી વધુ નફો પહોંચાડે છે. તેઓની કબરની ધૂળ પણ સાચો કરનાર છે. લાખો જીવતાઓ આ કબરવાળાઓના સાચા હેઠળ છે.”

હે દેવબંદીઓ ! કબ્રોના માટી પથ્થરથી કોઈ માગવા નથી જતું પણ તે કબ્રમાં આરામ ફર્માવી રહેલ અલ્લાહના મહબૂબ બંદાના વસીલાથી મુરાદો માગવામાં આવે છે, અને ખુદાદાદ ઈખ્તિયાર વડે અવલિયા અલ્લાહ માંગનારાની જોલીઓ ભરે છે. જો એવું નથી તો ઉપરોક્ત બુઝુર્ગોને શું તમે મુશ્કિલ માનો છો ?!

‘શામી શરીફ’ ના મુફ્દમા (શરૂઆતના બે બોલ) માં છે કે ‘ઈમામ શાફઈ’ رحمه اللہ علیہ ફર્માવે છે, (અર્થ) : “ઈમામ અબૂહનીફા رضی اللہ عنہ ની “કબરથી બરકત હાંસલ કરૂં છું અને તેમની કબર પર આવું છું.” જ્યારે મને કોઈ જરૂરત ઉભી થાય છે તો હું બે રકાત નમાઝ પઢું છું અને ઈમામ અબૂહનીફા رحمه اللہ علیہ ની કબર પાસે ઉભો રહીને ખુદાથી દુઆ કરૂં છું તો તરત જ જરૂરત પૂરી થઈ જાય છે.’

મઝહબના આટલા મહાન ઈમામ એટલે ઈમામ શાફઈ رضي الله عنه , ઈમામે આ'ઝમ رضي الله عنه ની કબર શરીફને દુઆનો વસીલો બનાવીને, સફર કરીને ત્યાં આવે છે અને તેમના વસીલાથી દુઆ કરે છે.

હવે છેલ્લે જે શાહ વલીયુલ્લાહ મુહદિષ દહેલ્વીના હવાલાથી કંથારીયાના મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરીએ "નૂરે ઈમાનનું રક્ષણ" ક્રિતાબમાં લખ્યું છે કે તેમણે ફર્માવ્યું, "જે માણસ અજમેર કે સાલર મસ્જિદ ગાઝીની કબ્ર અથવા અન્ય અન્ય કોઈ બુઝુર્ગની ખાનકાહ પર કોઈ હાજત માગવા માટે જાય તો એવા માણસનો ગુનો ખૂની તથા ઝાનીના ગુનાહથી વધીને છે. એ માણસ બરાબર કોઈ નથી પરંતુ તે માણસ જે બૂતોની પૂજા કરે. (નૂરે ઈમાનનું રક્ષણ, પેજ : ૩૧, અઝ : મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરી)

વાંચી લીધું ! હજી ફરી વાંચો, અને હવે નીચેનું લખાણ વાંચો પછી કહો કે આ "નૂરે ઈમાનનું રક્ષણ" છે કે ભક્ષણ ?! : એ જ શાહ વલીઉલ્લાહ સાહબ 'કશફે કુબૂર કે અમલ'માં લખે છે કે, 'બાદ હું હફ્ત કુર્આ તવાફ ફુનદ, વ દરાં તકબીર બખ્વાનદ વ આગાઝ અઝરાસ્ત ફૂનદ. વ બાદહૂ તરફે પાયાં રૂખસાર નહદ.'

એટલે કે "એના પછી કબરના સાત ચક્કર તવાફ કરે અને તવાફમાં તકબીર કહે, જમણી બાજુથી શરૂ કરે. બાદમાં કબરની પગો તરફની દીશાએ પોતાનો ચેહરો રાખે."

આ લખાણને મોલ્વી અશરફ અલી સાહબ થાનવીએ ક્રિતાબ 'હિફ્તુલ ઈમાન' માં નકલ કરીને આ અમલને જાઈઝ તથા સાબિત કરવાની કોશિશ કરી.

ઉપરોક્ત લખાણથી જાણવા મળ્યું કે બુઝુર્ગોની ઝાત તો ખૂબ

જ આ'લા છે પણ એમનું નામ બલકે એમની કબરોની માટી પણ વસીલો છે.

જો કે અમે કબ્રોના તવાફનું નથી કહેતા, આ'લા હઝરત ઈમામ અહમદ રઝા رضي الله عنه એ તો કબ્રોના તવાફને મના કર્યો છે ! પણ ખૂદ શાહ વલીયુલ્લાહ સાહબ દેવબંદીઓના પેશવાઓના પીર ઉપરોક્ત લખાણથી ઉલ્ટુ જાતે જ બુઝુર્ગોની કબ્ર પર જવાનું બલકે તવાફ કરવાનું કહે છે ! અને એ લખાણને દેવબંદી પેશવા થાનવીએ ખૂદ પોતાની ક્રિતાબમાં લખ્યું !

શાહ વલીયુલ્લાહ સાહબ મોહદિષે દહેલ્વી رحمۃ اللہ علیہ પોતાના વાલિદના વિશે ફર્માવે છે : "ફર્માવતા હતા કે હું ખ્વાજા કુત્બુદીન رحمۃ اللہ علیہ ની મુબારક કબરની ઝિયારતના માટે હાજર થયો. ખ્વાજા સાહબની રૂહ જાહેર થઈ અને ફર્માવ્યું કે તમારે ત્યાં છોકરો પેદા થશે તેનું નામ કુત્બુદીન અહમદ રાખજો. કેમ કે પત્ની વૃદ્ધ થઈ ચૂકી હતી જેથી મેં ગુમાન કર્યું કે એનો મતલબ કે પૌત્ર થશે. તો ખ્વાજા સાહબ એ દિલી ધારણાથી વાકેફ થઈ ગયા અને ફર્માવ્યું, કે મારો મતલબ એવો નથી બલકે એ છોકરો તમારા પેટથી પેદા થશે. એક અરસા પછી બીજી શાદી કરી તો આ લખનાર ફફીર વલીયુલ્લાહ પેદા થયો. શરૂ શરૂમાં આ પ્રસંગ હઝરતને યાદ ન રહ્યો જેથી વલીયુલ્લાહ નામ રાખી દીધું. એક અરસા પછી યાદ આવ્યું તો બીજું નામ કુત્બુદીન અહમદ રાખ્યું. (અન્ફાસુલ આરિફીન, પેજ-૪૫)

શો હુકમ લગાડો છો મવ. મનુબરી તથા ભડકોદ્રવી દેવબંદીઓ ! આ તમારા પેશવા તથા તેમના પીરો પર ?! શું એઓ મુશ્કિલ થયા કે નહીં?!

★ શું આ હઝરાત મુશ્રિક થયા કે મુસલમાન
જ રહ્યા ?! ★

તફવિયતુલ ઈમાની દેવબંદી અફીદો છે કે, "જેનું નામ મુહમ્મદ તથા અલી છે તે કોઈ ચીજના માલિક તથા મુખ્તાર નથી." પણ પોતાના પેશવાની તારીફમાં ભાન ભૂલેલા દેવબંદી મોલ્વીઓ પોતાની કિતાબમાં મૌલાના ગંગોહીના વખાણમાં જણાવે છે કે :-

ખુદા ઉન્કા "મુરબ્બી" વો "મુરબ્બી" થે ખલાઈફ કે મેરે "મૌલા", મેરે "હાદી" જે ભેશક ! શૈખે રબ્બાની

-(મર્ષિયા રશીદ અહમદ, લેખક : દેવબંદી મોલ્વી મહેમૂદ હસન, સદર મુદરિસ મદ્રસા દેવબંદ, પેજ નં. ૧૨)

"મુરબ્બી"નો અર્થ પરવરિશ કરનાર, ઉછેર કરનાર... એટલે કે અલ્લાહની મખ્લૂકની પરવરિશ કરનાર હતા, કોણ? મૌલાના ગંગોહી! પછી "મૌલા" એટલે "માલિક" અને "હાદી" એટલે હિદાયતના માર્ગે લગાડનાર. વિચારો ! દેવબંદીઓનો આમ તો અફીદો છે કે, "નબી પોતાની જાત માટે પણ નફા નુકસાનના માલિક નથી." જ્યારે પોતાના મોલ્વીઓને કેટલા ઊંચા દરજ્જે પહોંચાડ્યા ! પોતાના માલિક પણ કહ્યા છતાં શિર્કની ગંધ સુદ્ધાં તેમને ન આવી !

એ જ મર્ષિયામાં પેજ નં. ૬ ઉપર છે :-

હવાઈજે દીનો દુન્યા કે કહાં લે જાયે હમ યા રબ
ગયા વો ફિલ્લએ હાજત રહાની વ જિસ્માની

દેવબંદીઓની બેશરમી જુઓ ! કે ગંગોહીના મૃત્યુ પર તો આ મર્ષિયો લખ્યો પણ એ જ દેવબંદી જમાઅતના મૌલાના

થાનવી તો "ગૈરુલ્લાહથી મદદ માગવું શિર્ક બતાવે છે." (ફતાવા રશીદિયા, ૩/૬) જ્યારે અહીં ગંગોહીને રહાની જિસ્માની હાજતોનો ફિલ્લો દર્શાવ્યો કે એને છોડીને મદદો હાજતો માંગવા કયાં જઈએ ? "નૂરે ઈમાનનું ભક્ષણ" કરનારા મવ. ઈસ્માઈલ મનુબરી કંથારવી તથા હસન ભડકોદ્રવી તથા સર્વ દેવબંદી આલમ જણાવે શું ગંગોહીને તેઓ ખુદા માને છે કે જેથી એમનો મર્ષિયો આ શબ્દોમાં લખનાર મોલ્વી મહેમૂદ હસનને મુશ્રિક નથી જાહેર કર્યા ?! (અલ્લાહની પનાહ ! આ બહુરૂપિયાઓથી)

વાંચકોથી વિનંતિ છે કે હવે તો તેમને તેમના મહાન તૌહીદપરસ્ત હોવાના તથા શિર્કથી ડરતા હોવાના ઢોંગની અસલિયત સમજી ગયા હશે. ઉપર દર્શાવ્યું તેમ ન તેઓ કુર્આનને માને છે ન હદીષને માને છે, ન સહાબા કે બુઝુર્ગોના અફીદા આ પ્રમાણે છે બલકે એ એક નવો જ "ઈસ્માઈલી" તફવિયતુલ ઈમાની અફીદાવાળો (અ)ધર્મ છે, જેને "અહલે સુન્નત વ જમાઅત" સાથે કોઈ જ સંબંધ નથી.

★ અંતિમ વાત ! ચોખ્ખી વાત ! ★

વહાબી દેવબંદીઓ લાખ મદ્રસા બનાવે, મસ્જિદો બનાવે, ખૂબ નમાઝો પઢે, જમાતો લઈને ફરે, મોટા મોટા ઈજતેમાઓ કરે, લાખ દાદીઓ રાખે, જબ્બા પાઘડીઓ પહેરીને ફરે, લાખ ઈબાદતો તિલાવતો જાહેરી રીતે કરે, તફવાના ઢોંગ રચે, ખૂબ વિદ્યાર્થીઓ ભેગા કરીને ઈસ્લામ પર હોવાનો તથા ઈસ્લામની ખિદમતનો શો કરે પણ સર્વ નિરર્થક છે ! જ્યાં સુધી તેમના માનીતા મોલ્વીઓ ઈસ્માઈલ દહેલ્વી, ફાસિમ નાનોત્વી, અશરફ

અલી થાનવી, રશીદ અહમદ ગંગોહી, ખલીલ અંબેઠવી....
 વગેરેનાં તેમની પોતાની કિતાબોમાં ખુદા વ રસૂલની ગુસ્તાખી
 કરતાં લખાણોને કુફી ન માને તથા જેમને એ જ કુફી
 લખાણોને કારણે હરમૈન શરીફેનના (મક્કા શરીફ મદીના
 શરીફના) અહલે સુન્નતના ઉલમાએ કિતાબ "હુસ્સામુલ
 હરમૈન"માં નજદી હુકૂમત પહેલાંના સમયમાં વર્ષોથી કાફિર
 મુર્તદ જાહેર કર્યા અને એવા કાફિર કે જે એમના કુફમાં
 તથા જહન્નમના અઝાબી હોવામાં શક કરે તે પણ
 કાફિર ! તેવાને કાફિર ન માને. જેથી ઉપરોક્ત દેવબંદી
 મોલ્વીઓને કાફિરને બદલે પોતાના પેશવા માનનારા ત્યારથી
 લઈને અત્યાર સુધીના સર્વ દેવબંદી મોલ્વીઓ "હરમૈન
 શરીફેન"ના ઉલમાના ફત્વાની રૂએ કાફિર ગણાશે. એ
 પછી દારુલ ઉલૂમ અરબિયા-ભરૂચ (કંથારીઆ, તા. જિ.
 ભરૂચ)ના ઈસ્માઈલ મનુબરી હોય કે હસન ભડકોદ્રવી
 હોય કે તેમના સાથીઓ ! કે હાલનાં સર્વ દેવબંદી દારુલ
 ઉલૂમોના મોલ્વીઓ હોય, કોઈ બાકી નહીં ! સર્વ "હરમૈન
 શરીફેન"ના ઉલમાના ફત્વાની રૂએ એ જ ગિરોહમાં આવે છે,
 અને તેમના કુફથી જેઓ પણ વાકેફ થવા છતાં તેમને કાફિર ન
 સમજે તેઓ પણ. (જુઓ : હુસ્સામુલ હરમૈન) એમના પર લાગેલો
 કુફનો ડાઘ કોઈ પાણી ઘોઈ શકશે નહીં, સિવાય કે તૌબાનું પાણી !
 વળી વહાબી, દેવબંદી અસલમાં "ખારજી" જ છે. જેમ કે "ફતાવા
 શામી" ભાગ-૩માં છે, જેથી ખારજીઓની જેમ મૂર્તિઓ માટે
 તથા કાફિરો માટે ઉતરેલી આયતોને નબી વલીઓ તથા
 મુસલમાનો પર ફિટ કરીને આ શિર્ક ! પેલુ શિર્ક !.... વગેરે લેખ
 લખીને ગલત સમજૂતી સાથે, આયતોના મનમાન્યા તર્જુમા રજૂ

કરીને નબી વલીને ખુદાદાદ કમાલવાળા માનનારાને મુશ્રિક
 દર્શાવતા સાહિત્યોના ઢગલા ખડા કરી આપે, પણ આ લેખમાં
 વાંચકોએ જોઈ લીધું કે એની સામે કુર્આનની એક આયત રજૂ
 થતાં જ એમની રજૂ કરેલી સર્વ આયતોની ગલત રજૂઆત એ
 બદ્દનસીબો થકી થઈ છે એ વાત દરેક ન્યાયપ્રિય વાંચકે સમજી
 લીધી હશે. કેમ કે કુર્આનની આયતોમાં વિરોધાભાસ નથી જ.
 હવે સુન્નીઓમાં ઈમાની ગૈરત હોય તો આવા લોકોથી
 સગાઈ, શાદી, દોસ્તી, ઉઠક બેઠક ત્યજી દેવી જોઈએ,
 અને સગાઈ કરતાં પહેલાં સામે પાર્ટીને સ્પષ્ટ પૂછવું ને
 ખાત્રી કરવી કે વહાબી દેવબંદી વિશે તેમનો શો ખયાલ
 છે ?! વાયા વાયા ખબર ન કાઢવી ! ડાયરેક્ટ ચર્ચા
 કરી લેવી અને આસપાસના વર્તુળમાં તપાસ પણ કરવી,
 ખરેખર એ વહાબી દેવબંદી વગેરે ફિક્કાઓને ગુમરાહ તથા
 કાફિર જાણતા હોય તો જ સબંધ કરવો. બસ, રબ તઆલા
 તેના પ્યારા હબીબ عليه السلامના સદકામાં આ ગુસ્તાખે નબી ગિરોહની
 ખુરાઈઓથી આપણને તથા સર્વ મુસ્લિમોને બચાવે. (આમીન)

آمين بجاه النبي الكريم عليه افضل الصلوة والتسليم